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Graphe des liaisons (ou graphe de structure) 

Objectif : Faire le bilan des solides et liaisons d’un mécanisme. 

Exemple : Bras MAXPID 

 

 
 

Voir le schéma cinématique en page suivante pour la définition des axes. 

 

Dans chaque bulle, on place les CEC (Classe d’Equivalence Cinématique). Une CEC est un 

ensemble de pièces entre lesquelles il n’y a pas de mouvement. Toutes les pièces composant 

la CEC ont le même mouvement, d’où l’appellation d’ « Equivalence Cinématique ». 

Pour plus de clarté, on nomme une CEC par le nom de sa pièce ou ses pièces principales. 

 

Sur le bâti, partie fixe du système, on place le symbole spécifique le désignant. 
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Exemple de schéma cinématique : Bras MAXPID 
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Liaisons nomalisées 
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Schématisation des engrenages 
 

- Engrenage cylindrique extérieur : 

 

Vues en perspective d’un 

engrenage cylindrique extérieur 

 
 

Dessin technique d’un engrenage 

cylindrique extérieur : 

 
 

 

Schématisation normalisée: 

(selon deux vues différentes) 

 
 

Exemple : ici l’arbre 4 a deux pignons dont le plus petit engrène au point B avec le pignon de 

l’arbre 3. 
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- Engrenage cylindrique intérieur : 

 

  
 

 

 

 

Dessin technique : 

 
 

 

 

 

 

Schématisation : 

(selon deux vues différentes) 
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- Engrenage conique :  

 

Schématisation : 

 

 
 

 

Dessins 

techniques : 

 

 
 

 

- Engrenage pignon - crémaillère : 
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- Système roue-vis : la roue est en bleue, la vis en rouge 

 
 

- Système pignon courroie (et un engrenage cylindrique en série) : 

 

 
 

 

 


